

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 77 (282) | 6 сентября 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Полностью выполнить фронтовое задание

На фронтовую декаду райкомом партии и райисполкомом для каждого колхоза было установлено боевое, фронтовое задание. Фронтовое задание было установлено с таким расчетом, чтобы, мобилизовав все силы колхозов, в дни фронтовой декады завершить косовицу и скирдование хлебов, решительно подтянуть обмолот и по боевому организовать работу по сдаче хлеба государству.

Закончилась первая пятидневка фронтовой декады. Предварительные итоги выполнения фронтового задания и публикуемая нами сегодня сводка о ходе уборки урожая и сева озимых говорят о том, что многие колхозы района уборочные работы ведут попрежнему крайними темпами.

Колхозы Безруковского сельсовета занимают большой удельный вес в уборочной площасти района. Но эти колхозы крайне медленно убирают урожай. Ни один из колхозов Безруковского сельсовета не выполнил пятидневного задания фронтовой декады. Колхоз им. Молотова, занимавший на 1-е сентября 10-е место в районе, скатился на предпоследнее место, выполнив пятидневное задание по косовице только на 16,6 процентов.

Руководители колхоза им. Сталина, занимающего с самого начала уборки одно из последних мест, свое отставание обясняют тем, что у них «плохо работает жатка». В то же время не организуют колхозников на косовицу вручную.

Хлеба уже перестают. Для того, чтобы не допустить по-

терь от осипания, наряду с максимальной нагрузкой жаток, нужно по боевому организовать косьбу хлебов вручную, выделив для этого необходимое количество людей.

В некоторых колхозах не уделяют должного внимания скирдованию, рассматривая его как дело второстепенное. Людям, недооценивающим скирдование, нужно дать решительный отпор. Для того, чтобы не оставить скоченный хлеб под дожди, нужно скирдовать днем и ночью, широко практикуя скирдование вручную, там где не хватает тягловой силы.

Наряду со скирдованием нужно всеми силами вести обмолот, имея ввиду, что только обмолоченный, очищенный и ссыпанный хлеб в склады можно считать убранным. На всех без исключения молотилках нужно молотить круглые сутки.

Попрежнему преступно медленными темпами идет сев озимых. По наличию рабочей и тягловой силы колхоз «3-й решающий год 5-летки» находится не в лучших условиях, чем остальные колхозы. Но этот колхоз, не отставая от многих колхозов по косовице, перевыполнил план сева озимых. Так могут и должны во время поселять озимые культуры все остальные колхозы района.

Мы вступили во вторую пятидневку фронтовой декады. Во второй пятидневке нужно в каждом колхозе организовать работу так, чтобы фронтовое задание было выполнено каждым колхозом по косовице, скирдованию, обмолоту, хлебосдаче и севу озимых.

Сводка

о ходе уборки зерновых, колосовых и сева озимых по колхозам Мысковского района на 5 сентября 1942 года

КОЛХОЗЫ	Процент уборки зерновых, колосовых	Процент посева озимых
1. «3-я пятилетка»	100	58
2. Им. Буденного	92,5	70
3. «Кызыл-Шор»	91	14
4. «Анчи-Шор» (Чувашинского с-с)	91	—
5. «Анчи-Шор»	86,3	—
6. «Адыгчы-Шор»	85,6	—
7. Им. Ворошилова	80,6	—
8. «2-я пятилетка»	78,4	—
9. «3-й решающий год пятилетки»	70	101,5
10. «Новый труд»	64,1	17
11. «Красный борец»	63,8	77
12. «Герой труда»	63	7
13. «Новый быт»	61	70
14. Им. Сталина	57,1	40
15. «Берензасс»	54,4	28,6
16. Им. Коминтерна	53,8	28
17. Им. Мичуринца	53	23,3
18. Им. Молотова	51,4	40,8
19. «Путь к социализму»	44,3	22,5

Примечание: по колхозам им. Коминтерна и «Путь к социализму» данные учтены по состоянию на 31 августа, т.к. этими колхозами сведения на 5 сентября не представлены.

Боевое задание, установленное на фронтовую декаду, выполнить по каждому колхозу!

Фронтовая декада

Рабочие и служащие на уборке урожая

В дни фронтовой декады рабочие и служащие некоторых районных организаций помогают колхозу им. Буденного в уборке военного урожая.

Многие служащие работают по-фронтовому. Зав. учетом райкома ВЛКСМ тов. Осиенко днем работает на скирдовании, укладчиком. На скирдовании он значительно перевыполняет задание. Ночью тон. Осиенко работает на молотьбе, выполняя работу машиниста.

Работающие на скирдовании, Сербешев М., Недорезова В., Новоселова, Измельцева, Арта-

монова, Веронова и Куюкова, при норме в 1000 снопов, вываживают от 1550 до 1700 снопов каждая.

Плохо относится к работе бухгалтер райздрава Гурова. 3-го сентября она вышла на работу в 11 часов утра, вместо 8 часов, и ушла с работы без разрешения в 4 часа дня.

Сотрудницы больницы Шипунова и Макарова работали на косовице. Но руководители больницы, не дав им поработать в колхозе в дни фронтовой декады, отзвали обратно.

Е. Лактошина.

Пятидневное задание не выполнили

Итоги первой пятидневки фронтовой декады по колхозам Безруковского сельсовета исключительно тревожны, ни один колхоз не выполнил пятидневного задания.

Колхоз им. Молотова задание по косовице выполнил только на 16 процентов, колхозы «Красный борец» и «Берензасс» выполнили только на 52 процента.

Так же отстает и скирдовование. К концу первой пятидневки в колхозе «Берензасс» осталось не заскирдованным 69 га, в колхозе «Новый быт» — 55 га,

в колхозе «Красный борец» — 77 га.

Добросовестно работают учителя Мысковской средней школы, прибывшие в колхоз «Красный борец». Кусургашев А. Д. работает на скирдовании. Он один подает снопы, подвозимые на пяти подводах. Лошади у скирда не простираются.

Из коллектива Мысковского леспромхоза в колхоз им. Молотова прибыло только 3 человека. В ближайшие дни их собираются отозвать обратно.

А. Апанаев.

Работать, не жалея сил

Сейчас, в дни фронтовой декады, нужно работать на полях не жалея сил, не считаясь со временем.

Но есть еще колхозники, которые не хотят этого делать. Так, в колхозе «Красный борец» колхозница Урухлаева Александра и Кувардина Анна в ночь на 2-е сентября отказались

ри, прямые пособники врага.

Эти колхозницы должны брать пример с тт. Урухлаевой А. Г., Титова Т. И., Ерофеевой Н. С. и др., которые работают добросовестно, не жалея сил.

Хорошо работают в этом колхозе горожанки, мобилизованные на сельхозработы. Не было ни одного случая, чтобы горожанки отказались от какой бы то ни было работы.

Туманова.

И от конюха многое зависит

Насколько с полной нагрузкой будут использованы лошади, многое зависит и от конюха. В колхозе им. Буденного 3 сентября днем лошади были заняты на подвозке снопов к скирдам. Ночью нужно было молотить хлеб. Но ввиду того,

что конюх Чульжанов М. безответственно отнесся к своим обязанностям — не накормил лошадей досыта — молотьба в ночь на 4 сентября была сорвана и дневное задание по хлебосдаче не было выполнено.

Л.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ ХЛЕБА

Колхозники и горожане, мобилизованные на сельхозработы, прилагают все силы к тому, чтобы без потерь убрать урожай.

Много сил затрачено на то, чтобы вырастить военный урожай. И его нужно охранять бдительно, доверяя охрану хлебов самим честным, заслуживающим доверия, людям.

Враждебные элементы, пользуясь отсутствием бдительной охраны, покушаются на колхозное добро.

Колхоз «Анчи-Шор», Чувашинского сельсовета, поручил колхознику Чистанову заготов-

ить сено для сдачи государству. Чистанов, вместо того, чтобы честно выполнить боевое задание колхоза, занялся преступным делом — сущилки колхоза «Новый быт» украдли около двух пудов ржи. Вор Чистанов разоблачен и задержан органами власти. За свою антиобщественную деятельность Чистанов в ближайшие дни будет держать ответ перед народным судом и нет сомнения в том, что он будет наказан по всем строгостям советского закона.

И. Морозов, В. Ковалев.

Не оставлять на полосе ни одного колоска

М. И. Калинин в своем письме председателям сельских советов писал: «Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Это письмо обсуждалось на колхозных собраниях. Казалось бы, что руководители колхозов должны были сделать все для того, чтобы провести уборку без малейших потерь. Но факты говорят о том, что многие руководители колхозов борьбу с потерями рассматривают делом третьестепенным, не заслуживающим внимания.

В колхозах «Новый быт», «Путь к социализму» и в некоторых других колхозах вязальщицы при вязке снопов колосья не подбирают. Это, по существу, брак. Вместо того, чтобы заставить бракоделов подобрать оставленные колосья, бригадиры этих колхозов бороды начисляют трудодни.

На полосах озимой ржи колхозов «Берензасс», «Путь к социализму» оставлено много колосьев. Так же допущены большие потери овса в колхозе им. Сталина. На вопрос, почему так много теряется хлеба, председатели этих колхозов заявляют, что колосья будут собраны конными граблями после того, когда хлеб будет заскирдан. Но и после того, когда хлеб сложен в скирды, колосья остаются нешодобранными.

Для того, чтобы не оставить на полосе ни одного колоса, нужно поставить дело так, чтобы каждая вязальщица при вязке снопов подбирала колосья граблями. Большую помощь колхозам в сборе колосьев должны оказать школьники. Эту работу нужно организовать, не теряя ни одного дня.

Имеют место случаи недостачи зерна при перевозках на ссыпные пункты. В колхозах им. Молотова (бригадир транспортной бригады Токмагашев) и «Новый быт» (бригадир транспортной бригады Акушев), недостачу зерна обясняли «неточностью» весов. Тогда, когда пред. колхоза им. Молотова тов. Бубнов повез зерно сам, взвесив его на тех же весах, на которых взвешивал Токмагашев, то ни какой недостачи не оказалось. Выходит, что не в весах дело! Председатели этих колхозов не привлекли виновников в хищении зерна к ответственности.

Ревизионным комиссиям колхозов нужно установить строгий контроль над учетом хлеба и точным оформлением документов. Ни одного килограмма зерна не должно расходоваться без веса. Виновников в хищении зерна нужно привлечь к строжайшей ответственности.

Е. Ионкина.

СМЕРТЬ УБИЙЦАМ, НАСИЛЬНИКАМ, ПАЛАЧАМ!

Не было еще в истории войны такого положения, когда бы мирное население—женщины, старики и дети,—временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стонущих еще под игом ненавистного врага (письма эти пересыпаются партизанами через линию фронта).

Предоставим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Псковского района, Ленинградской области, мне приказали,— пишет колхозница Мария Елкина,— явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять суток мы сидели в грязи и холода.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну ширенгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого он находил на теле хотя бы маленькое пятнышко, ту сразу же браковал. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отказались идти. Но нас окружили солдаты и, толкая прикладами, погнали из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывался идти, били и расстреливали на месте».

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голибцы, Плоскотского района, Калининской области:

«Хоть бы скорей передавить этих гадов. Они принесли нам столько слез и горя. Ох, как жалко многих. Ты знаешь Гусевских, Аню и Анину, сестру Таню и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревень в нашем kraе! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень. Начиная с Ремжина и до Троицы по Ловать нет теперь ни одной деревни».

Страшные вести о фашистском разбое сообщает жена сержанта Матвея Малышева из деревни Шарья, Киришского района, Ленинградской области:

«Здравствуй, дорогой Матвей! — пишет она мужу.— Во первых строках спешу написать тебе, какие страдания мы пережили. Мы были забраны немцами. Сердце кровью обливается от того, что они делали, как издевались. Даже руки трясутся—не могу писать.

К счастью, нам удалось убежать и тем спасти свою жизнь. 66 дней мы жили в лесу, где пришлось перенести большой голод. По 4 дня ничего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. Но ночам мы ходили доставать картофель. Дети рылись в отбросах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Вали глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь.

Хозяйство наше бандиты все

разорили: корову, поросенка, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия выгоняла этих паразитов, они сожгли всю нашу деревню.

Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, но думаю, что как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой.

Крепко тебя целуем.

Твоя жена Маруся и дети Сережа и Валя».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойнические лапы. Они жгут деревни, села и города, расстреливают, пытают и насилуют их в чем неповинных женщин, детей и стариков.

Ответ может быть только один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного.

Никто, кроме нас самих не спасет наших стонущих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть в вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, вооружение—решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко держитесь наши красноармейцы, наши краснофлотцы. Они крошат врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику.

Всю работу тыла на помощь фронту — и победа будет за нами.

Бат. комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 СЕНТЯБРЯ)

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также северо-западнее Новороссийска.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * *

За 2 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

* * *

Юго-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойщиками. Затем в бой вступили

наши танки и оттеснили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через 2 часа противник предпринял новые атаки на наши позиции и оттеснил наши части. На другом участке неприятель, готовясь к атаке, сосредоточил в балке значительное количество танков и пехоты. Наши части упредили немцев. По скоплению противника было произведено несколько огневых налетов нашей артиллерией, в результате которых немцы понесли большие потери.

В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника.

* * *

Пленный солдат 234 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вольтер Герлах сообщил: «В июле этого года я был в лагере для военно-пленных в городе Карабечеве. Мы сопровождали туда партии пленных. Лагерь расположен в овраге. За колючей проволокой находится несколько сот русских пленных, красноармейцев и гражданских лиц, в том числе женщин. Заключенные строят дороги. Не знаю, что им дают на питание, но большинство заключенных едва волокут ноги». Далее пленный рассказал о ряде случаев расстрела немцами пленных красноармейцев. «Недавно наш полк взял в плен 20 русских. На допросе они были избиты, а затем расстреляны. Бывший командир нашего полка полковник Кизиг однажды допрашивал пленных и, не удовлетворившись ответами, пристрелил 6 пленных красноармейцев».

Обзор международных телеграмм

(С 1 по 3 сентября)

Борьба югославских патриотов. Франко—агент Гитлера. Хозяйничание немецких грабителей на Украине.

С каждым днем растет сопротивление югославского народа итало-немецким захватчикам. Газета «Нью-Йорк таймс» передает, что югославские партизаны, оперирующие со своих основных баз в Западной Боснии и Герцеговине, недавно предприняли ряд сильных нападений на гарнизоны германских, итальянских и павелических войск в юго-западной части Югославии. В этих боях партизаны перебили около 2-х тысяч солдат и офицеров войск держав оси и захватили много военных материалов.

Итало-фашистская газета «Джорнале Д. Италии» опубликовала статью проникнутую тревогой по поводу партизанской войны в Югославии. Газета вынуждена признать, что действия партизан не только ставят под вопрос итальянское господство в оккупированных областях Югославии, но и создают угрозу для самой Италии.

Та же газета сообщает, что недавняя поездка Муссолини в северо-восточную Италию была вызвана тем, что партизаны стали угрожать безопасности итальянских пограничных областей. «Партизанская война», пишет газета, уже теперь нарушает нормальную жизнь в этих областях.

Гитлеровский ставленник в Испании—Франко неоднократно заявлял о своих симпатиях к державам оси. Этот фашистский диктатор посыпал на советско-германский фронт свои легионы, многие из которых нашли свой бесславный конец под мощными ударами Красной Армии. По сообщениям иностранной печати, испанские нароходы оказывают помощь германским подводным лодкам в Атлантическом океане, снабжая их нефтью, передают по радио фашистским подводным лодкам информацию о месте нахожде-

(ТАСС).

Работает бесконтрольно

В поселке Берензасс имеется отделение Безруковского сельпо, где продавцом работает Заковражина. Этого продавца, в часы своих занятий, покупатели обычно не застают. Поэтому людям часто приходится выходить на работу не получив хлеба.

Заковражина очень грубо обращается с покупателями. Был, например, такой случай: 21 августа с. г. Новиковой, уборщице школы, было отмечено, что она получила хлеб за 2 дня. Но в действительности Новикова получила хлеб только за один день. Из-за этого поднялся большой шум. При этом Заковражиной было произнесено несколько оскорбительных слов по адресу Новиковой.

После собрания уполномоченных Безруковского сельпо, где стоял вопрос об увеличении

наевых взносов, все пайщики несли деньги. Но деньги не были приняты продавцом. Это продавец Заковражина обяснила отсутствием счетовода Безруковского сельпо.

По приезду счетовода деньги были приняты, наевые книжки взяты и увезены в Безруково для заполнения, хотя это нужно было сделать на месте.

Сейчас в магазине имеются товары первой необходимости, которые продавец не отпускает из-за отсутствия наевых книжек, которые находятся в конторе Безруковского сельпо.

Руководителям Безруковского сельпо нужно больше обращать внимание на работу продавца Берензасского отделения, чаще контролировать его работу.

Пайщики.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ